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10
月
14
日
㈭
午
前
10
時
か
ら
、
第

48
回
さ
ば
え
商
工
振
興
戦
略
会
議
を

開
催
。
鯖
江
市
か
ら
、
佐
々
木
市

長
・
中
村
副
市
長
・
宮
本
産
業
環
境

部
長
、
当
所
か
ら
黒
田
会
頭
・
加
藤

副
会
頭
・
孝
久
専
務
理
事
が
出
席
。

　

最
初
に
、
黒
田
会
頭
が
「
本
戦
略

会
議
は
、
年
４
回
開
催
。
48
回
を
数

え
る
歴
史
と
意
義
あ
る
会
議
。
地
域

の
活
力
は
、
経
済
力
に
負
う
面
が
あ

り
、
ビ
ジ
ョ
ン
と
価
値
観
を
共
有
し
、

発
展
の
た
め
事
業
運
営
に
取
組
ん
で

い
き
た
い
」
と
挨
拶
。

　

次
に
、
当
所
事
業
概
要
と
本
年
８

月
実
施
の
景
況
調
査
内
容
、
１
階
Ｓ

Ｃ
Ｃ
と
地
下
Ｕ
ス
タ
の
予
約
状
況
を

説
明
。
懇
談
で
は
、
〇
鯖
江
市
・
鯖

江
市
内
金
融
機
関
・
当
所
が
母
体
と

な
っ
た
経
済
活
動
全
般
に
わ
た
る
プ

ラ
ッ
ト
ホ
ー
ム
構
築
、
〇
中
心
市
街

地
商
店
街
の
活
用
、
〇
デ
ジ
タ
ル
化

の
推
進
、
〇
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
の
取
り
組
み

に
つ
い
て
、
議
論
項
目
を
提
供
。

　

鯖
江
市
か
ら
、
〇
市
が
目
指
す
将

来
像
、
笑
顔
が
あ
ふ
れ
る
「
め
が
ね

の
ま
ち
さ
ば
え
」
〜
人
が
集
い
・
輝

　

鯖
江
市
地
場
産
業
エ
シ
カ
ル
・
D

X
協
議
会（
仮
）準
備
委
員
会
が
主
催

の
分
科
会
を
、
10
月
11
日
㈪
・
12
日

㈫
・
19
日
㈬
に
開
催
し
ま
し
た
。
こ

の
分
科
会
は
、
課
題
お
よ
び
方
向
性

の
共
有
を
図
る
為
、
環
境
・
D
X
と

産
業
観
光
の
分
野
、
繊
維
の
分
野
、

漆
器
の
分
野
に
分
か
れ
て
検
討
会
を

実
施
。

　

議
題
で
あ
る
検
討
ポ
イ
ン
ト
は
２

つ
。
１
つ
目
は
カ
ー
ボ
ン
ニ
ュ
ー
ト

ラ
ル
に
向
け
た
カ
ー
ボ
ン
オ
フ
セ
ッ

ト
の
取
組
み
に
関
す
る
事
。
２
つ
目

は
ト
レ
ー
サ
ビ
リ
テ
ィ
の
確
保
に
関

す
る
事
。

　

こ
の
２
つ
の
点
に
つ
い
て
、
鯖
江

を
選
ば
れ
る
産
地
に
す
る
た
め
に
は

ど
う
し
た
ら
良
い
か
、
各
々
の
ア
プ

ロ
ー
チ
の
意
見
交
換
を
行
い
ま
し
た
。

参
加
者
か
ら
は
、
国
が
今
後
推
し
進

め
る
C
O
2
排
出
削
減
施
策
の
対
応

の
難
し
さ
や
、
素
材
・
製
造
プ
ロ
セ

ス
の
把
握
と
開
示
の
重
要
性
を
認
識

し
、
改
め
て
対
応
戦
略
を
考
え
る
良

い
機
会
と
な
り
ま
し
た
。

　

本
分
科
会
は
、
今
後
も
継
続
し
て

開
催
し
、
地
場
産
業
の
発
展
に
繋
げ

て
い
き
ま
す
。

さ
ば
え
商
工
振
興
戦
略
会
議
を
開
催

さ
ば
え
商
工
振
興
戦
略
会
議
を
開
催

地
場
産
業
エ
シ
カ
ル
・
D
X
協
議
会

き
・
挑
戦
す
る
ま
ち
〜
、
〇
２
つ
の

先
導
的
・
横
断
的
方
針
、
〇
総
合
戦

略
に
お
け
る
施
策
例
、
〇
西
山
公
園

利
用
者
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
、
〇

２
０
２
５
年
大
阪
・
関
西
万
博
の
開

催
を
見
据
え
て
、
に
つ
い
て
説
明
。

　

11
時
45
分
ま
で
、
終
始
活
発
に
懇

談
し
、
終
了
し
ま
し
た
。　

地階Uスタにて会談

SCCにて

COTOBAにて 繊維会館にて

鯖江商工会議所会報 No.740 令和3年11月1日発行　平成3年9月11日第3種郵便物認可

2

商工振興戦略会議、エシカル・DX協議会

税務／相続／経営診断／社保年金



　

中
学
生
向
け
の
起
業
セ

ミ
ナ
ー
を
10
月
７
日
㈭
に

東
陽
中
学
校
で
開
催
。
２

年
生
全
生
徒
が
参
加
し
、

模
擬
新
入
社
員
研
修
や
実

在
企
業
の
分
析
な
ど
に
取

り
組
み
、
社
会
の
仕
組
み

や
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル
に
つ
い
て
学
び

ま
し
た
。
正
し
い
職
業
観
や
学
校
生

活
に
必
要
な
表
現
力
、
判
断
力
を
養

い
、
地
域
を
担
う
人
材
を
育
成
し
よ

う
と
、
当
所
と
鯖
江
市
教
育
委
員
会

が
企
画
。

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
拡

大
の
影
響
で
、
例
年
実

施
し
て
い
た
職
場
体
験

活
動
が
中
止
に
な
っ
た

こ
と
か
ら
、
昨
年
に
引

き
続
き
、
２
回
目
の
開

催
と
な
り
ま
し
た
。
セ

ミ
ナ
ー
は
、
今
年
初
め

て
と
な
る
「
模
擬
新
入

社
員
研
修
」
と
「
実
在

企
業
の
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ

ル
研
究
」
の
２
本
立
て

構
成
。

　

模
擬
新
入
社
員
研
修

で
は
、
企
業
や
行
政
等

で
ビ
ジ
ネ
ス
マ
ナ
ー
研

修
を
手
掛
け
る
、
マ
ナ

ー
コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
の

桝
谷
真
澄
氏
（
こ
と
は

理
代
表
）を
講
師
に
、社

会
人
と
し
て
の
心
構
え

や
、
立
ち
振
る
舞
い
を
座
学
で
学
ん

だ
他
、
挨
拶
や
名
刺
交
換
な
ど
体
験

を
通
じ
、
資
質
向
上
を
図
り
ま
し
た
。

　

「
実
在
企
業
の
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル

研
究
」
で
は
、
ベ
ン
チ
ャ
ー
キ
ャ
ピ

タ
リ
ス
ト
と
し
て
活
躍
し
て
い
る
、

前
田
英
史
氏
（
㈱
福
井
キ
ャ
ピ
タ
ル

＆
コ
ン
サ
ル
テ
ィ
ン
グ　

コ
ン
サ
ル

タ
ン
ト
）
が
講
師
を
務
め
、
ま
ず
、

商
取
引
の
仕
組
み
を
解
説
。
続
い
て
、

生
徒
は
班
ご
と
に
分
か
れ
、
企
業
分

析
に
挑
戦
し
ま
し
た
。
実
在
の
有
名

企
業
10
社
か
ら
１
社
を
選
定
し
、

ワ
ー
ク
シ
ー
ト
に
沿
っ
て
、
「
顧
客

は
だ
れ
か
」
「
何
を
売
っ
て
い
る

か
」
「
10
年
後
の
将
来
ビ
ジ
ョ
ン
は

ど
の
よ
う
な
も
の
か
」
な
ど
を
分
析

し
、
成
果
を
発
表
。

　

生
徒
か
ら
は
、
選
定
企
業
将
来
ビ

ジ
ョ
ン
に
お
い
て
、
利
益
追
求
だ
け

で
な
く
、
環
境
対
策
な
ど
、
世
の
中

の
仕
組
み
を
よ
り
良
く
す
る
た
め
の

施
策
立
案
も
あ
り
、
活
発
な
授
業
が

行
わ
れ
ま
し
た
。

　

11
月
11
日
に
は
中
央
中
学
校
、
12

日
に
は
鯖
江
中
学
校
で
の
開
催
を
予

定
し
て
い
ま
す
。

「
新
入
社
員
研
修
」や「
企
業
分
析
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
」で〝
社
会
〞を
疑
似
体
験

「
中
学
生
向
け
起
業
セ
ミ
ナ
ー
」実
施

表彰する黒田会頭

“キッズカンパニーinさばえ2021”特別編

名刺交換を体験する生徒

事務所：鯖江市本町1丁目3-26
　　　　キミズ本町ビル2階
　　　　TEL・FAX 0778-52-0328
　　　　URL:http://infofukui.com/tokkyo
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キッズカンパニー



対　象 回　答 回答率（％）( 内訳 )
商　業
繊　維
工　業
眼　鏡
漆　器
建　設
サービス
料　飲
合　計

□ 調査実施日：令和3年8月10日～8月27日
□ 対象：鯖江商工会議所8部会
　　　　（商業・繊維・工業・眼鏡・漆器・建設・サービス・料飲）
□ 調査対象事業所及び回答数1,447　回答数483　回答率33％

238
64
130
327
133
248
185
122

1,447

73
18
52
98
48
86
64
44
483

30％
28％
40％
30％
36％
34％
34％
36％
33％

2021景況調査まとめ

増加 横ばい 減少 無回答

増加 横ばい 減少

増加 横ばい 減少 良い 悪い 未回答

良い 悪い 未回答

無回答 良い やや良い 普通 やや厳しい 厳しい 無　　　回答

増加 横ばい 減少 無回答

景況調査
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景況調査

業界の先行きが「悪い」と判断した理由

経営上の問題点

【まとめ】
　新型コロナウイルス変異株による感染急拡大により、昨年に引き続き料飲業を中心に大きな影響を受けている実情が浮き彫りとなった。
　今期の売上見込みでは、前年比で「減少」と回答した事業所は全業種平均で39.8%。前年度調査時の74.5％から34.7ポイント改善が見
られた。業種全体で改善が見られたが、特に「繊維」「眼鏡」では前年度調査時の売上減少見込みが80％台だったものが、今回は20％台に
まで回復している。欧米を中心とする貿易の回復や、ワクチン接種の進展による経済活動正常化の動きも含め、少しずつ新型コロナウイル
ス感染症の影響が緩和している様子が窺える。
　資金繰りの状況では、「やや厳しい」「厳しい」との回答が全体平均42.3%と、前回調査時51.1％から8.8ポイント改善し、少しずつ資金繰
りの状況が昨年より改善しているが、「料飲興業」は前回調査時から改善が見られないほか、「繊維」「サービス」に関しては悪化している。県
独自の緊急事態宣言発出や他県における緊急事態宣言やまん延防止等重点措置の実施により、帰省を含む外出自粛やイベントの中止、営
業制限等の影響を受け、主に客足が減少した料飲業や、観光関連を中心としたサービス業の業況感が全体的に悪化している状況が窺えた。
　業界の現況・先行きでは、「工業」は前年度より「良い」とした回答が現況で22％、先行きで29％プラスとなった一方、「漆器」「料飲興業」
は前年度同様「悪い」とした回答がほぼ100％であった。飲食店の時短営業や、イベントの中止、観光客の減少、外食の自粛等が直接の原因
に繋がっていることが予測できる。それに伴ってホテルや飲食店などの業務用食器等の発注減少、体験教室の中止など、漆器の売上は料飲
興業の現況に直結しているため、まだまだコロナ禍の影響が長期化することが懸念される。

受注の不安定

受注量の不足

受注単価の低下

採用難

人件費の上昇

諸経費の上昇

原材料の高騰

設備の投資費用

資金の借り入れ難

過剰在庫

その他

36％36％

30％30％

23％23％ 25％25％18％18％

19％19％
11％11％10％10％

10％10％ 15％15％13％13％9％9％

9％9％

8％8％

7％7％
0％0％

0％0％
1％1％

4％4％

4％4％
4％4％

3％3％

3％3％

2％2％

2％2％

2％2％

10％10％

10％10％

9％9％

2％2％ 3％3％
2％2％ 8％8％

9％9％
7％7％

7％7％6％6％

6％6％5％5％

19％19％
16％16％

17％17％

10％10％
13％13％ 22％22％

6％6％ 8％8％

7％7％

4％4％
19％19％

14％14％11％11％
11％11％10％10％

17％17％

19％19％
25％25％

22％22％
22％22％23％23％

23％23％

25％25％
25％25％

27％27％

27％27％

22％22％
23％23％ 38％38％

42％42％ 52％52％

14％14％
16％16％

16％16％

31％31％
21％21％ 25％25％

10％10％

61％61％

71％71％

48％48％ 55％55％
53％53％41％41％

43％43％

44％44％ 49％49％

56％56％

新型コロナウイルス 感染拡大

ライフスタイルの変化（需要の低迷）

消費者ニーズの多様化・高度化

競争過多

デフレ状況

グローバルな市場の変化

人手不足・後継者難

政治不安

その他

36％36％

41％41％

56％56％

52％52％

51％51％

58％58％

67％67％

63％63％

46％46％

43％43％

17％17％
15％15％

19％19％

11％11％

13％13％
10％10％

10％10％
15％15％

17％17％

22％22％

27％27％

19％19％
15％15％

16％16％

14％14％

18％18％
25％25％

21％21％

27％27％

28％28％

40％40％

23％23％

6％6％

6％6％

6％6％
6％6％

5％5％

5％5％

8％8％

8％8％

8％8％

8％8％
8％8％

8％8％

10％10％

11％11％

12％12％

8％8％
4％4％

6％6％

6％6％

6％6％

9％9％
3％3％

3％3％

2％2％

2％2％

0％0％

0％0％

0％0％

1％1％

1％1％

2％2％

2％2％
3％3％
4％4％
5％5％
5％5％

30％30％
30％30％

36％36％

78％78％

92％92％

89％89％

72％72％

商業 繊維 工業 眼鏡 漆器 建設 サービス 料飲

商業 繊維 工業 眼鏡 漆器 建設 サービス 料飲



貴社の事業承継の予定について該当する
ものを１つお選びください

❶

後継者（候補）について該当するものを
お選びください

❷ 後継者（候補）との意思疎通の状況につ
いて該当するものを１つお選びください

❸

鯖江商工会議所／福井県事業承継・引継ぎ支援センター
令和3年度事業承継実態に関するアンケート調査結果報告書

【回答事業所の属性について】

調査目的　本アンケート調査は、鯖江市管内事業所
　　　　　の事業承継に関する意識を把握し、事業
　　　　　承継の進捗状況、課題、効果を検証し、
　　　　　今後の事業推進の基礎的資料として活用
　　　　　することを目的に実施しました。

調査期間　令和3年8月23日㈪～令和3年9月6日㈪

調査対象　1,618事業所

回答企業　305事業所（回答率18.8％）

選択項目
建設業
製造業（眼鏡）
製造業（繊維）
製造業（漆器）
製造業（その他）
卸売業（眼鏡）
卸売業（繊維）
卸売業（漆器）
卸売業（その他）
小売業（眼鏡）
小売業（繊維・衣料）
小売業（漆器）
小売業（その他）
飲食業・宿泊業
不動産業
運輸業
情報通信業
サービス業
その他
無回答
　計

人数
41
35
7
15
37
7
2
10
8
3
6
2
36
19
1
6
1
52
16
1

305

構成比
13.4%
11.5%
2.3%
4.9%
12.1%
2.3%
0.7%
3.3%
2.6%
1.0%
2.0%
0.7%
11.8%
6.2%
0.3%
2.0%
0.3%
17.0%
5.2%
0.3%

100.0%

【調査結果】

後継者が決まっ
ており、その後
継者に事業を承
継する
31.1%

無回答
1.6%

後継者は決ま
っていないが、
後継者候補は
いる
14.8%

後継者は決まっておらず候補もい
ないが、事業は継続したい
10.5%

後継者がいないた
め、第三者への譲
渡（M＆A)などを
考えている
3.0%

事業承継を
希望しておら
ず廃業を予
定している
18.4%

事業承継はまだ必要では
なく、考えていない
20.7%

経営者の
子ども
77.2%

子ども以外
の親族
5.5%

族以外の
役員・従業員
11.0%

社外から登用する
4.1%

その他
1.4% 無回答

0.7%
後継者（候補）
には未だ話し
ていない
15.7%

その他
2.9%

無回答
1.4%

後継者（候補）と既
に話をしている
80.0%

鯖江商工会議所会報 No.740 令和3年11月1日発行　平成3年9月11日第3種郵便物認可
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事業承継の時期について該当するものを
１つお選びください

現在の経営者から見た望まれる後継者に
ついて該当するものを１つお選びくださ
い

事業承継を望まれる時期について該当す
るものを１つお選びください

廃業を予定されている時期について該当
するものを１つお選びください

❹ ❺

❻ ❼

廃業の理由について該当するものをお選
びください

❽ 事業承継に向けた準備は進んでいますか、
該当するものを１つお選びください

❾

３～５年後
25.0%５年以上先

22.1%

未定
27.1%

無回答
2.1%

１年未満
8.6%

１～２年後
15.0%

５年以上先
43.9%

未定
41.5%

１年未満
2.4% ３～５年後

12.2%

５年以上先
25.0%

未定
53.6%

無回答
1.8%

１～２年後
14.3%

３～５年後
5.4%

子ども以外
の親族
6.3%

親族以外の役員・
従業員
15.6%

特にいない
37.5%

その他
9.4% 経営者の子

ども
31.3%

後継者不在
30.3%

無回答
1.1%

業績が厳しい
25.8%

健康上の問題
12.4%

事業用資産
の老朽化
11.2%

新型コロナによる
影響
9.0%

その他
10.1%

何を準備したら
よいか分からない
2.6%

無回答
15.1%その他

0.7%

十分している
4.3%

ある程度して
いる
17.0%

あまりして
いない
22.0%全くしていない

38.4%

鯖江商工会議所会報 No.740 令和3年11月1日発行　平成3年9月11日第3種郵便物認可
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10

11

12

事業承継を検討するうえでの課題について該当するものをお選びください

無
回
答

そ
の
他

準
備
期
間
が
短
い

関
係
者
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

相
談
先
が
わ
か
ら
な
い

個
人
保
証
問
題
が
存
在
す
る

資
金
調
達
が
困
難
で
あ
る

相
続
税
問
題
が
存
在
す
る

知
識
や
理
解
が
十
分
で
は
な
い

適
切
な
後
継
者
が
い
な
い

経
営
状
況
が
厳
し
い

市
場
の
先
行
き
が
不
透
明
で
あ
る

25.7％25.7％

18.7％18.7％
15.7％15.7％

8.5％8.5％
6.6％6.6％

5.3％5.3％
3.2％3.2％

2.3％2.3％ 1.7％1.7％ 1.3％1.3％ 1.1％1.1％

10.0％10.0％

事業承継で関心のある事項について該当するものをお選びください

事業承継で関心のある事項について該当するものをお選びください

無
回
答

そ
の
他

自
社
株
式
の
評
価

事
業
譲
渡（
M
＆
A
等
）

後
継
者
の
選
定

相
続
税
・
贈
与
税

後
継
者
の
育
成

21.3％21.3％

29.7％29.7％

12.8％12.8％ 12.1％12.1％
8.5％8.5％

5.9％5.9％ 5.6％5.6％4.1％4.1％

140

120

100

80

60

40

20

0

140

120

100

80

60

40

20

0

無
回
答

そ
の
他

専
門
家
の
派
遣

事
業
売
却
等
の
支
援

事
業
継
承
の
窓
口
相
談

後
継
者
と
の
マ
ッ
チ
ン
グ

27.4％27.4％

2.6％2.6％3.7％3.7％4.7％4.7％5.0％5.0％5.5％5.5％6.6％6.6％
9.8％9.8％10.8％10.8％

23.7％23.7％

120

100

80

60

40

20

0

事
業
承
継
に
必
要
な

資
金
の
調
達

事
業
継
承
に
関
す
る

情
報
収
集

事
業
継
承
に
関
す
る

金
融
支
援

事
業
継
承
に
関
す
る

セ
ミ
ナ
ー

円
滑
な
廃
業
に
関
す

る
相
談
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事業承継を検討する中で、新型コロナウ
イルスはどのように影響を与えましたか

13

影響で予定より
早く決めた
1.6%影響で予定より遅らせた

1.9%

影響で
事業継承を止めた
8.3%

無回答
39.4%

影響に関係なく
事業継承を決め
ていた
46.5%

【結果の概要】
事業承継の予定について
　＊事業承継の予定については、約46％の企業が「後継者は決まっている」又は「候補者がいる」と回答したが過半数
　　に到達しなかった。
　＊「後継者は決まっておらず候補もない」「事業承継はまだ考えていない」と不確定企業が約31％存在する。
　＊第三者への譲渡（Ｍ&Ａ）を考えている企業は3％に留まる。
　＊自分の代で廃業を予定している企業が18%以上存在する
　＊「後継者が決まっている」「候補者はいる」と回答した企業の77.2％は、自身の子どもを後継者と回答しており、子
　　ども以外の親族や親族以外と回答した企業は20.6％となっている。
　＊「後継者が決まっている」「候補者はいる」と回答した企業のうち、既に候補者に話をしていると回答した割合は　
　　80％となっている。
　＊「後継者が決まっている」「候補者はいる」と回答した企業のうち、事業承継の時期については5年以内と回答した
　　企業は48.6％となっている。内、1年未満と回答した企業は8.6%存在する。
　＊「後継者は決まっていないが事業は継続したい」と回答した企業のうち、密かに望んでいる後継者として、親族以外
　　の役員・従業員への譲渡を考えている企業は15.6％になる。
　＊　「廃業を予定している」と回答した企業で、廃業時期については「未定」が53.6％と5割を超えるが、この先5年以
　　内で廃業を実施すると考えている割合は約20%存在する。またその理由については「後継者不在」が30.3%、「新
　　型コロナウイルスの影響」も9％となっている。

事業承継の対策について
　＊事業承継に向けた準備について、「あまりしていない」「全くしていない」「何をしたらいいか分からない」と回答した
　　企業が63%と6割を超えている。承継の支援を求める企業が多くある事が窺える。
　＊事業承継をする上での課題としては、「市場の先行きが不透明」「経営状況が厳しい」と回答した企業が上位を占め
　　ており、新型コロナウイルス禍も影響していることが窺える。
　＊事業承継で関心のあることについては、「後継者の育成」が最も多く、次いで「相続・贈与税」といった納税関係と　
　　なっている。
　＊事業承継に関して活用したい施策・支援については、「情報収集」が最も多く、次いで「金融支援」等が続いている。
　　「専門家の派遣」は最も少なかった。
　＊事業承継を検討するなかコロナ禍の影響では、関係なく進めている企業は46.5%となっている一方で「影響で止
　　めた」と回答した企業が8.3％あり、少なからず影響があったことが窺える。

鯖江商工会議所会報 No.740 令和3年11月1日発行　平成3年9月11日第3種郵便物認可
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エコ検定
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安全・安心・快適な
住空間を目指して

代表取締役社長　齋　藤　寿　治
TEL（0778）５２－３２０３

家を建てたい・リフォームをしたい・物件を探したい
住まい作りに関することは何でもご相談ください

SAITO
㈱

「持続可能な社会」をわたしたちの手で「持続可能な社会」をわたしたちの手で
エエ ココ

時代の流れを掴む！
　ビジネスに差がつく地球環境の知識
時代の流れを掴む！
　ビジネスに差がつく地球環境の知識

検定検定
環境社会検定試験

Certificatuion Test for Environmental Specialist 【Eco Test】

ecoeco

環境意識の高まりにともない、ビジネスと環境の相関を的確に説明する力が求められる今、
多くの企業でeco検定が導入されます。
　世界的な環境意識の高まりにともない、多くの製品やサービスが環境を意識したものに変わってきています。企業においても、ビ
ジネスと環境の相関を的確に説明できる人材の育成が欠かせないものとなっています。ｅｃｏ検定は、複雑・多様化する環境問題を
幅広く体系的に身に付く「環境教育の入門編」として、幅広い業種・職種の方に活用いただいています。
ｅｃｏ検定は、専門家に限らず、学生から社会人まで幅広い方が受験しています。2006年の試験開始以来、これまでに約48万人が
受験し、29万人を超えるエコピープル（＝検定試験合格者）が誕生しています[2020年3月現在]。ビジネスシーンにおけるキャリア
アップはもちろん、生活者として健康で安全な暮らしを送るために、ｅｃｏ検定は社会の様々な場面で役立つ検定試験です。

　今や企業間取引だけでなく消費者の購買活動においても、価格や品質に加え環境に配慮した製品・サービスであるかどうかが
重要な選定基準の一つとなっています。
ｅｃｏ検定の知識を身につけることで、営業・企画の際、ビジネスと環境の相関を取引先・顧客に的確に説明し理解を得られる提案
力が身に付きます。業種・業態・規模を問わず、すべてのビジネスパーソンの方の必修科目として、ｅｃｏ検定をお勧めいたします。

  ｅｃｏ検定を社員の教育ツールとして活用される企業が増えています。例えば、ｅｃｏ検定合格を、ISO14001で求められる内部監
査員を認定するための客観的な判断基準の一つとする企業もあります。
また、取引先に対する自社の環境配慮への取り組みを示すものとして、合格者数の数値化は説得力のある材料となります。その他、
近年、環境報告書（環境レポート、CSRレポート等）を発行する企業が増加する中、ｅｃｏ検定の社内導入を記載することで、自社の
環境活動を対外的にアピールする効果も期待できます。
企業の環境経営の推進にあたっては、社内の環境意識の底上げが欠かせません。ｅｃｏ検定の導入により社内全体で環境マインド
が高まり、社員の自主的な行動を促すことにつながります。

「eco検定(環境社会検定試験)」ってどんな検定？

顧客への提案力に差がつく！

「eco検定(環境社会検定試験)」はこんな方にオススメ！

試験要項(第31回)
□申込期間　令和3年11月1日(月)～12月6日(月)
□試験期間　令和3年11月15日(月)～12月13日(月)
　　※試験時間は90分。インターネット経由での試験で、
　　　試験時間は選択式。
□受験料5,500円(税込)
□申込方法　インターネット受付　
　申込先・詳細 東京商工会議所 eco検定HP
　https://www.kenteiorg/eco

説得力を高める武器になる

社員の環境教育ツールに！

代表取締役 坂下　在良
Home http://uisystem.jp/
E-mail:into@uisystem.co.jp

TEL 0778-53-0266（鯖江市横江町）

・業務システム開発
・ネットワーク構築・保守
・Windowsサーバ、Linuxサーバ設定・管理
・請求書・給与・会計ソフト販売サポート

当所は環境アクションプランに取り組んでいます。



マイナンバーカード
取得促進キャンペーン

開催中！！

マイナンバーカード
取得促進キャンペーン

開催中！！
福井県では、マイナンバーカードを新規に申請される
県民を対象に2,000円相当の県産品を特典として進
呈するキャンペーンを行っています。
対象者は令和3年5月1日から12月
31日までにマイナンバーカードの交
付申請を行い令和4年2月28日まで
にカードの交付を受けた先着7万人
の福井県民の方です。

【お問合先】
　マイナでうマイナキャンペーンコールセンター
　TEL 0120-409-291

詳しくはこちらから↑

地階Uスタ
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情報

税務・相続・贈与・事業承継

〒916-0053 鯖 江 市日の出町 6 -25
TEL（0778）52-1000 FAX（0778）５２-1001

代表取締役社長 ⻆　谷　龍　史

公認会計士・税理士
税理士

⻆　谷　龍　史
山　本　雄　治

⻆谷龍史公認会計士事務所

株 式 会 社 角 谷 会 計

HP http://fkwood.sakura.ne.jp/



福井工業大学講師紹介シリーズ
VOL.90　

福井工業大学：スポーツ健康科学部
スポーツ健康科学科
学位：講師　博士（コーチング学）

　　　　　　　　山元　康平 氏
　　　　　　
　　　　　

同大学への共同研究や試験分析、技術相談などのお問い
合わせは、福井工業大学地域連携研究推進センターへ
　◇TEL0776-29-7834
　◇FAX0776-29-7843
　◇E-mail futcrc@fukui-ut.ac.jp　

■学歴
2010年 筑波大学体育専門学群　卒業
2012年 筑波大学大学院人間総合科学研究科博士前期課程  
 体育学専攻　修了
2017年 筑波大学大学院人間総合科学研究科3年制博士課  
 程コーチング学専攻　修了
■経歴
2015-16年 日本学術振興会特別研究員
2017-19年 筑波大学体育系　研究員
2019年-  福井工業大学スポーツ健康科学部　講師

　私の専門分野は「スポーツコーチング」であり、
スポーツにおいて優れたパフォーマンスを達成す
るための要因は何なのか（例えば，速く走るため
の技術のコツは何か、どの筋肉が使われているか，
等）、パフォーマンスを高めるためにはどのよう
なトレーニングが有効であるのか、アスリートの
パフォーマンスを高めるためのチーム、組織、競
技団体の役割等、スポーツコーチングに関わる
様々な内容が研究テーマになります。老若男女や
競技成績のレベルを問わず、スポーツに取り組む
全ての人がスポーツが上手くなる、強くなるため
のお手伝いができるように、今後も研究や地域で
の活動に取り組んでいく所存です。
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スポーツパフォーマンスを高める
ためのスポーツコーチング

鯖江市北野町1丁目7-8 TEL0778-51-4028

営業時間 9：00～24：00

ながすぎグループは食べ物を通じて
地域社会の人々のお役に立ちたいと
願っています。

会長税理士

所長税理士

公認会計士・税理士

野 村 一 榮
野 村 茂 三
野 村 孟 弘

〒916-0021　鯖江市三六町2丁目9-1
TEL（0778）52－3500㈹

税務・会計・相続・贈与
事業継承のサポート

税理士法人

工大・知っ得
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行事カレンダー・情報
鯖江商工会議所カレンダー鯖江商工会議所カレンダー11月1日～11月30日
 3 水 建設業部会事業　さばポタdeさばレポ
 4 木 経営計画策定オンライン個社相談会
 5 金 鯖江市地場産業エシカル・DX協議会準備
   委員会セミナー
 8 月 女性会理事会
   第2回国際化セミナー
 9 火 第2回事業継続力強化計画策定に向けた
   ワークショップ
 11 木 キッズカンパニーinさばえ特別編「中学生
   向け起業セミナー」〈中央中〉
 12 金 キッズカンパニーinさばえ特別編「中学生
   向け起業セミナー」〈鯖江中〉
 14 日 本山誠市
 15 月 青年部11月交流例会
 18 木 第4回常議員会
 19 金 鯖江市地場産業エシカル・DX協議会準備
   委員会セミナー
 21 日 第159回日商簿記検定

●日　時　11月9日（火）　13：00～15：00
●会　場　鯖江商工会議所2F 会議室A
●申込み　経営支援課　TEL 0778-51-2801

㈱日本政策金融公庫による金融相談会が開催されます。

　資金例） 開業資金・海外展開資金

理財ニュース理財ニュース 11月1日～11月30日

・10月分源泉所得税・住民税の特別徴収税額の納付…10日
・所得税の予定納税額の減額申請 ………………15日
・所得税の予定納税額の納付(第2期分) …………30日
・特別農業所得者の所得税の予定納税額の納付…30日
・個人事業税の納付(第2期分) ……………………30日

事業承継については、近年地域の事業所において大きな課題となりつ
つあるため、当所では重要なテーマとして取り上げ、個別相談会を開
催します。
有利に事業を継続していくためには、早い段階での取り組みが必要だ
とされていますが、取り組み方法について分からないという声も多く、
事業承継の第一歩を踏み出すために、今回の相談会では事業承継コー
ディネーターの専門家等に気軽に相談できる機会を設けます。
今後の事業承継活動の参考になるものと思われますので、ご興味のあ
る方はぜひご参加賜りますようお願い申し上げます。

本相談会は内容によっては解決に至らない場合がありますが、後日、
個社支援（訪問）に繋げる事が出来ます

事業承継個別相談会
令和３年11月8日（月）・9日（火）13：00～17：30

先着16企業（1企業あたり30分）

鯖江商工会議所　2階　会議室A

福井県事業承継引継ぎ支援センター　事業承継コ
ーディネーター
㈱日本政策金融公庫　担当者（11月9日のみ）
鯖江市 経営相談員
鯖江商工会議所 経営指導員

事業承継の流れ・自社現状把握・承継の留意点 等

鯖江商工会議所　経営支援課　℡0778-51-2801

日　時

定　員

場　所

相談員

相談内容

申込先

参加無料

秘密厳守

　口座振替により後期分会費をお願いする会員の皆様には、
11月22日（月）に引き落としをさせて頂く予定です。契約さ
れた口座に会費のご準備をお願い申し上げます。

令和３年度 後期会費引き落としのお知らせ
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案内

デジタルスタンプラリー

「さばぽん さんぽ」
・スマートフォンの専用アプリを活用した、
　デジタルスタンプラリーを開催！
・市内の協賛店舗でお買い物をして、
　店頭のQRコードでスタンプを集め、
　豪華賞品の抽選会に参加しましょう！

期間 令和3年11月1日㈪～11月30日㈫

中国から見た最新ビジネス事情、これだけは押さえたい！

～ 中国経済 今後の動向 ～～ 中国経済 今後の動向 ～
日　時：令和3年11月8日(月) 15：00～16：30
会　場：①オンラインZOOM
　　　　②鯖江商工会議所2階役員会室　のいずれか
内　容：1部 講演
　　　　「最近の米中情勢と日本企業の動向について」
　　　　2部 三者対談
　　　　　㈱北陸銀行の上海・大連事務所長を繋ぎ、
　　　　　現状をお伝えします。

講　師：岡　豊 樹 氏(日中投資促進機構事務局長)
主　催：鯖江商工会議所国際化委員会・㈱北陸銀行

受講料：無料
定　員：50名(②会場視聴は先着20名)
お申込み：鯖江商工会議所国際化委員会
　　　　　事務局　竹下・山本
　　　　　TEL:0778-51-2800

第2回国際化セミナー

詳細はQRコードから↓

アクサ生命保険株式会社
武生営業所鯖江分室
〒916-0026 鯖江市本町3-2-12
TEL 0778-53-1440

鯖江商工会議所会報　
2021年11月 　No.740

編集■鯖江商工会議所　福井県鯖江市本町3-2-12 TEL0778-51-2800 FAX0778-52-8118
　　　　　　　　　　　http://www.sabaecci.or.jp  E-mail：info@sabaecci.or.jp
印刷■㈱フジタ・印刷　　定価1部100円　購読料は年会費の中に含まれます
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さばえ

株式会社マネジメント東信
〒916-0057 鯖江市有定町1丁目6-29
TEL0778-52-5602 FAX0778-52-8018

法
人
様
必
見
!!

法
人
様
必
見
!!

オールメーカー・オールグレード・オールカラーから選べる！オールメーカー・オールグレード・オールカラーから選べる！
新車の軽自動車が月々定額で乗れる!!
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小林農園さん小林農園さん

西山公園
嚮陽会館さん

サバエ
シティホテルさん
サバエ
シティホテルさん

トマト＆
オニオンさん
トマト＆
オニオンさん
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ブーム鯖江さん
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GS
さん
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さん

ドクタームセン
さん
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さん

ヨーロッパン
キムラヤさん
ヨーロッパン
キムラヤさん

ハニーさんハニーさん

J
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ん東信自動車さん東信自動車さん

福井信用金庫さん福井信用金庫さん
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東鯖江

柳町
至福井市

南球場

至越前市

南公園

★
株式会社マネジメント東信
フラット7さばえ
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